



ЗНАМЯ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 11 (149).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.

СРЕДА, 15 МАЯ 1985 г.

Цена 1 коп.

ПОДГОТОВКА К СЪЕЗДУ, ПРЕДСТОЯЩИЕ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ДОЛЖНЫ ВСЕМЕРНО СПОСОБСТВОВАТЬ ПОДЪЕМУ АКТИВНОСТИ И ОТВЕТСТВЕННОСТИ КОММУНИСТОВ, УСИЛЕНИЮ БОЕСПОСОБНОСТИ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, УПРОЧНЕНИЮ ИХ СВЯЗЕЙ С МАССАМИ И В КОНЕЧНОМ СЧЕТЕ — ПОВЫШЕНИЮ РУКОВОДЯЩЕЙ РОЛИ ПАРТИИ.

(Из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на апрельском Пленуме).

Отчетные собрания дают возможность всесторонне оценить деятельность выборных органов, детально разобраться в содержании и методах их работы. Необходимо настойчиво продолжать линию на оказание повседневной и предметной помощи низовым пар-

тийным организациям, на повышение деловитости и оперативности, сокращение бумажного потока, преодоление кабинетного стиля работы, тяги к многочисленным заседаниям и совещаниям.

(Из материалов апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС).

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

Развернутый подробный анализ всех направлений и форм партийной работы был дан на отчетно-выборном собрании ЭФ. Руководствуясь требованиями апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС: обеспечение единства слова и дела, поднятия инициативы и ответственности, повышение требовательности к себе и к товарищам, коммунисты оценили свою деятельность, наметили пути решения имеющихся проблем. Выжнейшей из них является задача постоянного совершенствования партийного руководства учебно-воспитательным процессом. Особую актуальность ей придает то, что на факультете начата подготовка студентов по специальности «Бухгалтерский учет и анализ хозяйственной деятельности».

Вопросы совершенствования учебного процесса выносились на обсуждение партийных собраний, рассматривались на партбюро, на совете факультета, заседаниях кафедр.

За отчетный период оживилась деятельность методической комиссии, чаще стали проводиться обсуждения, взаимопосещения, открытые лекции. В основном завершена большая работа по составлению учебно-методических комплексов. Эти усилия уже принесли определенные результаты: наметилась тенденция к повышению успеваемости, постепенно сокращается число пропусков занятий по неуважительным причинам. Однако коммунистов тревожит тот факт, что при улучшении средних показателей по факультету имеется большое количество «заловов» по отдельным дисциплинам, в частности, по бухгалтерскому учету. Вызывает тревогу число пропусков на третьем курсе.

На одного студента здесь 7 часов пропусков по неуважительным причинам. В докладе подчеркивалось, что не

способствуют улучшению дисциплины случаи срывов занятий или самовольных их переносов преподавателями.

На факультете ведется достаточно широкая научно-исследовательская и хозяйственная работа. Общий объем хозяйственных тем составил более 76 тысяч рублей.

Слабым звеном в совершенствовании учебной и научной работы остается роль партийных групп на кафедрах. Признана роль комсомольских организаций групп в воспитании у студентов ответственности за состояние учебы и дисциплины. Не стала делом перестепенности важности подготовка высококвалифицированных специалистов — экономистов и у комсомольского бюро (секретарь Н. Констанс), УВК хотя несколько и улучшили работу, однако по-прежнему мало проявляет инициативу, работает практически под нажимом деканата.

Не стало правилом обсуждения учебы и дисциплины отдельных студентов и на кафедрах факультета. В отчетном докладе отмечена недостаточная работа партийной организации с выпускниками. В прошлом году впервые не сдали экзамены два студента дневного и три студента заочного отделений. Есть упущения и в воспитании ответственности у выпускников за своевременный доезд к месту распределения. В этой работе совершенно никакого участия не принимает комсомольская организация.

На факультете есть значительные резервы для улучшения всей многогранной работы коммунистов. Такие резервы были зафиксированы и приняты как руководство к действию в принятом постановлении.

Об отчетно-выборном собрании избран новый состав партбюро во главе с секретарем В. Н. Стрижжиком.

БИОФ

В докладе секретаря партбюро Биоф В. П. Васильева были отмечены определенные достижения в совершенствовании учебно-воспитательной работы на факультете. По сравнению с предыдущим годом возросла абсолютная и качественная успеваемость. Стопроцентную качественную успеваемость по итогам зимней сессии дал пятый курс. Во многом это являлся следствием улучшения трудовой и производственной дисциплины. Количество пропущенных часов студентами за этот же период сократилось на 22 процента. Однако, как было подчеркнуто в докладе, число пропусков в пере-

счете на одного студента все же еще велико — 28,5 часа (целый спецкурс!) и почти половина из них — по неуважительной причине.

По факультету абсолютная успеваемость возросла с 87 до 96 процентов, а качественная — с 48,7 до 81 процента. В этом заслуга кураторов, коллективов кафедр, которые усилили внимание индивидуальной работе студентов, а также общественных организаций, занимающих правильную позицию относительно слабо успевающих и недисциплинированных студентов.

В докладе и в выступлениях коммунистов было отмечено, что необходимо более решительно привлекать общественную работу бес-

творческих связей с научными учреждениями города и края, широкое использование их материальной базы для организации всех форм учебного процесса.

Партийной организацией факультета предстоит вплотную заняться названными проблемами, добиваясь того, чтобы каждый преподаватель и сотрудник не замыкался в рамках своих дисциплин, своей курируемой группы, а чувствовал ответственность за общее дело и вносил весомый вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов.

На отчетно-выборном собрании избран новый состав партбюро во главе с секретарем В. П. Васильевым.

НИЗКИЙ ПОКЛОН ВАМ, ВЕТЕРАНЫ!

Это был праздник! Праздник для души и сердца, когда в зале все замирало, вслушиваясь в возволающие строчки рассказа о ветеранах войны и тыла, которые работали рядом с нами, в нашем университете. И почетные места в президиуме тоже им — ветеранам. И огромные корзины живых цветов тоже для них — ветеранов...

Торжественное собрание, посвященное 40-летию Великой Победы, открыл секретарь парткома университета А. П. Власов. Звучит Гимн Советского Союза, а затем все замирают в минуту молчания.

Выступивший с докладом ректор университета профессор В. И. Неверов раскрыв величие подвига советских людей, разгромивших мощную военную машину фашизма. Победа над ним ковалась с первых дней войны. Вдохновителем и организатором Победы была Коммунистическая партия, потерявшая в годы войны 3 млн. своих сыновей и дочерей. Однако в те годы, как подчеркнул докладчик, в ряды КПСС влилось около 5 млн. человек. Они стали коммунистами в то время, когда главными привилегиями членов партии было право идти в первых рядах в атаку и быть первыми расстрелянными в случае пленения.

В. И. Неверов обстоятельно рассказал о большом вкладе во всенародную победу наших земляков. На фронтах Великой Отечественной сражались тысячи воинов — алтайцев, 121 тысяча бойцов не вернулась с

полей сражений. Среди них были и те, кто воевал в числе 28 героев-панфиловцев, и те, кто повторил подвиг Александра Матросова. Велика была роль и тех, кто, преодолевая трудности, работал на эвакуированных в Алтайский край заводах, вырабатывая хлеб для фронта. Именно они, труженики советского тыла, а не выжидающие удобного часа союзники, обеспечивали всем необходимым фронт. Об этом ярко свидетельствует хотя бы тот привезенный в докладе факт, что за годы войны только Алтай дал Родине в 2,5 раза больше зерна, чем было получено от наших заокеанских союзников.

Взоры всех присутствующих прикованы к сидящим в президиуме ветеранам. Обыкновенные, скромные, хорошо знакомые нам люди, продолжающие трудиться и сегодня. В годы войны они были рядовыми и офицерами, сражались на земле, в воздухе и на море, трудились в тылу: у станка, на колхозном поле... Разные должности у них и сейчас. Среди них — опытные преподаватели, ученые, вахтеры, коचेгары, техники. Но и тогда, и сейчас их объединяет общее дело — слушать Родине. Дело, которому они отдавали и отдадут себя полностью, без остатка. В обычные дни они не носят своих многочисленных наград. А сегодня на парадных мундирах и на праздничной одежде надеются ордена, медали, но они не придают воинственности их радостно взволнованным лицам. Сохранить мир на земле, запретить навсегда

войну — таков был и лейтмотив стихов бывшего фронтовика, нынешнего доцента А. В. Шестакова, которые зачитал ректор университета.

В эмоциональном, содержательном выступлении В. И. Неверова не был забыт никто из ветеранов войны и тыла, для всех нашлось теплое слово.

Под несмолкающие овации зала, выразившие бесконечную признательность и благодарность, героям-ветеранам были вручены Почетные грамоты парткома, ректората, профкома подарки, живые цветы.

«Низкий поклон вам, ветераны!» — этими словами, произнесенными В. И. Неверовым, характеризовалась атмосфера незабываемого, волнующего торжества.

Лучшие коллективы художественной самодеятельности университета выступили с праздничным концертом, каждый номер его был посвящен тем, кто подарил нам сегодняшний мирный весенний день.

В. КОЗЛОВ,
наш корр.



КОНКУРС ЧТЕЦОВ

«Ты помнишь, Алеша, дороги Смоленщины...», — эти строки взволнованно прозвучали на традиционном конкурсе чтецов, который проходил на ФилФ. Ныне он посвящен 40-летию Великой Победы. Примечательно, что все участники избрали поэтические строки на военную тему.

Чтецы избрали именно любимые ими произведения. Чувствовалось, что стихи не заучивали перед самым конкурсом, а знали их давно, те, которые запали в душу.

С удовольствием слушали стихотворение А. Блока «Скифы», которое было написано задолго до второй мировой войны.

Первое место в конкурсе заняла Ира Усольцева за чтение стихотворения К. Симонова «Ты помнишь, Алеша, дороги Смоленщины...». Второе место присуждено Лене Жидковой за отрывок из поэмы А. Твардовского «Василий Теркин». Третье место — у Натальи Николаевской за стихотворение В. Высоцкого «Баллада».

Интересным получился конкурс. Жаль только, что мы не услышали ничего из творчества таких известных поэтов — фронтовиков, как Семен Гудзенко, Иосиф Уткин, Николай Майоров...

Хочется верить, что мы услышим их в следующем конкурсе, в котором будет еще больше участников и болельщиков.

Е. КОЗОДОВА,
журналист ФОП, студентка 832 группы.

ГОВОРИТ «РОТ ФРОНТ»



Спецвыпуск
№ 4
подготовлен
пресс-центром
интерклуба

НЕТ — «ЗВЕЗДНЫМ ВОЙНАМ»!

Таково общее требование всех миролюбивых сил. Космос должен служить миру и прогрессу!

Под призывом Всемирного совета мира «Нет — звездным войнам!» в университете был организован

сбор подписей. В нем приняли участие представители всех факультетов и гости АГУ, побывавшие на фестивале политпесни.

ДЕТИ ЗА МИР

Более 50 детей собрал конкурс детского рисунка на асфальте, который ежегодно проводится маэвочным комитетом АГУ. В нем приняли участие ребята школ №№ 55, 42, 26. Главные темы рисунков «Дети за мир!», «Нет — войне!».

Маэвочный комитет благодарит всех участников за участие в конкурсе рисунков и желает им навсегда оставаться людьми, которых беспокоит будущее нашей планеты, людьми неравнодушными, инициативными, полными революционного энтузиазма и бескорыстия.

САЛЮТ, ФЕСТИВАЛИ!

Программы.
Звучат строки фестивального телетайпа, информирующего о делах молодежи и студентов нашей страны. А затем ансамбль полины. А затем ансамбль Ленинского района нашего города, исполнил песни «Политиколь-больная», «Диалог мамы с дочкой», «Песня о классовой борьбе», «Сатиря на богатую Америку», «Джунгли». Участники этого ансамбля владеют такими инструментами, как фортепиано, аккордеон, лоджик, румба, маркас, банджо. Их звучание очень органично сливается в необычные экзотические мелодии. Весь зал подпевал самодельным артистам.
Слово предоставляется ветерану Великой Отечественной войны, доценту кафедры научного коммунизма Н. М. Клуниченко, который сказал: «Такие вечера нам очень нужны. Они воспитывают больше, чем все остальное. Вы учитесь быть настоящими интернационалистами и будьте ими до конца!»
Лозунг ведущих вечера:

«Завтрашний день, он куется сейчас, каким он будет, зависит от нас» подхватывают и скандируют весь зал.
Зачитывается резолюция Всесоюзного фестиваля советской молодежи, а затем в наступившей тишине исполняется песня «Три тонны тротила на каждого». А когда в зал ворвался Гимн демократической молодежи, все встали в едином порыве и заплели громко аплодируя. Представители каждого факультета скандируют по очереди свои лозунги: «Ветра в космос Пентагон — Пентагон с орбитой вон!», «Мир... Смотри, какой он дивный! Хочешь жить — живи активно!», «Товарищ, соберемся вместе, объединимся в антивоинном протесте!», «Хватит Европе заморских ракет! Разрядке — да! Напряженности — нет!»
Вечер получился эмоциональным, познавательным. Побольше бы таких праздников — это единодушно мнение всех участников вечера.

Т. ФАТЕЕВА,
журналист ФОП.

КОНКУРС ПОЛИТПЛАКАТОВ

Генерал свободных людей Сандино и загадочный антей-грозный крокодил... Парень с автоматом в руках и гитара, обитая проволокой... А вот фестивальный цветок распустился... Это — конкурс политплакатов в честь XII Всемирного Десятилетия ребят собрал он. Такая популярность радует. Возросло мастерство университетских художников. Яркое цветовое решение, оригинальные композиции, четкий идейный замысел — по этим критериям отбирались лучшие.
Как и в прошлом году, победителем конкурса на школьном и городском курсах политплакатов стал Константин Филатов, студент 132 группы ИФ. Его плакаты «Генерал Сандино» и «Президент Альенде», продолжившие серию революционных плакатов Латинской Америки, единодушно признаны лучшими.

Особым призом интерклуба «Рот Фронт» был отмечен плакат 612 группы ХимФ «Когда мы едины — мы непобедимы» за лучшее отражение идеи революционной солидарности.
Наиболее удачные работы наших студентов были направлены для участия в конкурсе политплакатов в Новосибирский университет.
К сожалению, в последние годы на конкурс политплакатов все больше представляется работ, перерисованных с уже изданных плакатов. Такая практика недостойна честного художника, несовместима с совестью комсомольца.
Конкурс закончился. Что впереди? Не пора ли нам добиться, по примеру НГУ, издания лучших плакатов в типографии? Здесь дело за комитетом комсомола — помочь художникам подготовить свои плакаты для издания.
Пожелаем же нашим художникам новых успехов в их творчестве!

ПОБЕДИЛА «ГЛОРИЯ»

— На сцене ансамбль политической песни «Глория» АГУ. И зал взорвался аплодисментами. Овация неистовая. Три парня на сцене — Олег Проинин, Александр Петров и Юрий Дранищников. Звучат одна за другой песни. В итоге — первое место в городском фестивале политической песни.
Интересным был нынешний фестиваль. Менялись исполнители, звучали песни, зрители награждали участников аплодисментами. Но вот жюри подводит итоги. А ансамбль «Глория», «Глория», «Панорама» вышли на сцену.
«Аванте пополе, ялярис коса! Бандьера rossa, бандьера rossa!» Песня революции летела по залу, закигая сердца.
«Вперед, товарищи, на подвиг чести! Огнем над нами пылает знамя!» Пели все: студенты, рабочие, учителя, комсомольские работники, участники и гости.
Ныне в фестивале участвовали новые коллективы и исполнители. Среди них ансамбль «Панорама». Колоритная музыка, яркие песни, мастерство участников ансамбля. Все это доказывает, что «Панорама» прочно заявила о себе в ряду политансамблей города.
Ансамбль «Глория» принял участие и в интернеделе в Новосибирском университете, где его тепло принимали и горячо награждали аплодисментами.

И ЗНАЧОК — ОРУЖИЕ

В университете прошла традиционная кампания по сбору значков с изображением В. И. Ленина. Все собранное передано интерклубом «Рот Фронт» представителям зарубежных коммунистических организаций. Значок на груди парня или девушки из Анголы, Афганистана, Эфиопии или Сальвадора — это наш, хотя и небольшой реальный вклад в мировое революционное движение. Образ Владимира Ильича в этих странах — символ нашей Родины, а значки с его изображением ценятся как хлеб и патроны. И мы работали не зря...
Интерклуб искренне благодарит студентов 122 группы ИФ, которые правильно отреагировали на прошлгоднюю критику в их адрес в ходе сбора значков-84. Эта группа собрала более ста значков. А группа 132 — победительница прошлго года ныне не сумела сохранить передовых позиций. Она собрала только 30 значков.

Определено заявили свою гражданскую позицию стройотряды «Русичи» ЮФ и «Скифы» ИФ. Они собрали соответственно 120 и 50 значков. Хотя и скромно, но поработали нынче и студенты МФ в этом направлении. Большинство же факультетов, ССО, КПО в важном деле не приняли участия. В этом вина и ответственная за кампанию от интерклуба С. Бобровой, которая не проявила должной инициативы.

Страницы истории МОСКВА, 1957 ГОД

Вые прислали на фестиваль своих делегатов молодежные организации Афганистана, Эфиопии, Ганы и еще 14 стран.
В Москву приехали 450 видных государственных деятелей, деятелей науки и культуры многих стран мира.

В ходе подготовки к VI Всемирному с 17 по 24 апреля 1957 года была проведена неделя Международного фонда солидарности. В Мексике Давид Сикейрос и Диего Ривера передали национальному комитету товарищам подгот, несколько своих работ, средства от продажи которых пошли в фонд солидарности VI фестиваля. Юноши и девушки Чехословакии собрали в фонд фестиваля более 1 миллиона крон.
Молодые немцы из ГДР собрали средства для приезда на фестиваль делегации Судана. Пабло Пикассо создал рисунок для фестивального плаката, средства от продажи которого также пошли в фонд фестиваля.

С большим энтузиазмом к фестивалю готовилась советская молодежь. За право представлять Советский Союз на VI Всемирном фестивале 10 миллионов юношей и девушек со всей страны составились на спортивных площадках. 6 миллионов профессиональных и самодельных

артистов участвовали в художественных конкурсах. Было продано более 100 миллионов билетов всесоюзной фестивальной лотереи. Трудящиеся и молодежь Москвы и Московской области выстроили к фестивалю 10 миллионов цветков.

VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов проходил с 28 июля по 11 августа 1957 года под лозунгом «За мир и дружбу». Московский праздничный юности стал наиболее выдающимся в истории всех шести фестивалей, да и не только фестивалей — никогда и нигде не собралось вместе столько людей из различных стран мира.
Делегаты фестиваля восторженно приветствовали участников эстафет, совершивших пробег по шести маршрутам: Дания — Норвегия — Швеция — Финляндия; Голландия — Бельгия — Люксембург; Франция — Швейцария — Австрия — Чехословакия; Италия — Австрия — Венгрия; ГДР — Польша — Болгария — Румыния; КНР — КНР — МНР.

На фестивале царил атмосфера дружбы и взаимопонимания, сердечности и доверия. Через все мероприятия фестиваля красной нитью пролегал призыв «Мир дол-

жен жить в мире!».

... В конце Ленинградского шоссе, у города Химки, зеленеет сегодня чудесный парк. Он носит имя «Дружба». Его посадили делегаты VI Всемирного.

Встречаясь с советскими людьми на улицах, в парках, кинотеатрах, посещая дома москвичей, иностранные гости вочую убеждаться в гнусной пропаганде на советскую действительность. Многие делегаты с восхищением говорили об увиденном в нашей стране. Так, олин французский делегат заявил своим советским друзьям: «Вы еще недостаточно цените условия жизни в вашей стране, потому что они у вас слишком хороши. Вы даже не представляете, в какой замечательной стране вы живете»...

VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов явился новым этапом развития фестивального движения. На московской встрече различных мнений, дискуссий было больше, чем на предыдущих фестивалях.



XXI МОСКВА-1985

VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов было решено провести в Москве. Это привело к встрече особого характера. И, естественно, отразилось на подготовке к ней. С одной стороны вызвало энтузиазм и воодушевление демократической молодежи во всех странах, с другой — факт проведения фестиваля в столице первого в мире социалистического государства активизировал деятельность противников фестивального движения. Западная пресса развязала оголтелую антикоммунистическую и антисоветскую кампанию.

Интерес к VI Всемирному был настолько велик, что установленные нормы представительства для ряда стран оказались малы. В Аргентине и Индии на каждое место было представлено по сто заявок. Международный подготовительный комитет вынужден был увеличить общую численность делегатов до 34 тысяч человек.

В фестивале приняли участие юноши и девушки из 131 страны. Впер-

ТОВАРИЩИ!

ТЫ И ТОЛЬКО ТЫ МОЖЕШЬ СПАСТИ МИР НА ПЛАНЕТЕ.
ТВОЯ СОЛИДАРНОСТЬ СИЛЬНЕЕ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ.
ТВОЯ СОЛИДАРНОСТЬ СПОСОБНА ОСТАНОВИТЬ ГОНКУ ВООРУЖЕНИЙ.
МИР ЖДЕТ ТВОЕЙ ПОМОЩИ.
(Из призыва Барнаульского ГК ВЛКСМ).

РАБФАКОВЕЦ!

18 МАЯ В 18 ЧАСОВ 30 МИНУТ В АКТОВОМ ЗАЛЕ, РАСПОЛОЖЕННОМ НА ПРОСПЕКТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ, 68, ПРОВОДИТСЯ ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ РАБФАКОВЦЕВ УНИВЕРСИТЕТА.
ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ВЫПУСКНИКОВ ПОДГОТОВИТЕЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ НА НАШ ВЕЧЕР. ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!
Оргкомитет.